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Zadanie 1

Dany jest obraz [p(x,y)] o parametrach Lmin=0, Lmax=3. Obliczyć wartości piksli obrazu [q(x,y)] otrzymanego po zastosowaniu filtru określonego poniższą maską. Wartości piksli skrajnych kolumn i wierszy obrazu wyznaczyć jedną ze znanych metod. Podać przebieg obliczeń.
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	[q(x,y)] po skalowaniu metodą2
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q(x,y) = 1*p(x-1,y+1) + -2*p(x,y+1) + 1*p(x+1,y+1) +
             -2*p(x-1,y) + 4*p(x,y) + -2*p(x+1,y) +
              1*p(x-1,y-1) + -2*p(x,y-1) + 1*p(x+1,y-1)

q(2,2) = 1*0 + -2*3 + 1*3 + -2*0 + 4*0 + -2*0 + 1*0 + -2*0 + 1*0 = -6 + 3 = -3
q(4,2) = 1*3 + -2*3 + 1*0 + -2*0 + 4*0 + -2*0 + 1*0 + -2*0 + 1*0 = -3

Wartości piksli skrajnych kolumn i wierszy (czyli same zera po bokach) po prostu przepisujemy bez zmian

Skalowanie metodą 2
Lmin=0, Lmax=3
[image: image1.png]JU dla g(x,y) <0
E[(M ~1)]/2 dla g(x.y) =0
1 ~ldlag(x.y)>0

gl =





M = Lmax - Lmin + 1 = 3 - 0 + 1 = 4

E[(4-1)/2] = E[3/2] = 1 (całkowita część ułamka)
M - 1 = 3

Wypełniamy tabelkę zerami dla piksli mniejszych od 0

jedynkami dla piksli = 0

trójkami dla piksli większych od 0















Zadanie 2

Jak będzie wyglądał histogram obrazu wynikowego [q] po operacji określonej tablicą LUT
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jeżeli histogram obrazu pierwotnego [p] jest następujący:
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W rozwiązaniu zadania podać kolejno:

- histogram obrazu wynikowego,

- obraz pierwotny (w postaci tablicy liczb),

- obraz wynikowy (w postaci tablicy liczb),

Podać przebieg obliczeń

Liczymy sumę 0+0+2+6+4+6+7+5=30

Tablica liczb ma 30 komórek (6 x 5). Wypełniamy ją zgodnie z histogramem. Nie mamy zer, ani jedynek. Ile mamy dwójek? Dwie. Trójek - 6, czwórek - 4, piątek - 6, szóstek - 7 i siódemek - 5.
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	Tablica liczb obrazu wynikowego
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Histogram obrazu wynikowego. Ile mamy jedynek? 12! Ile czwórek? Zero! Ile piątek? 10!
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